

Equívocos

Andalucía sonriente

Tiene Andalucía el privilegio de su cielo y de su sol verdaderamente incomparables. Aquí y éste, únicos los grandes, tienden sobre la tierra de la gracia como un manto de gloria que la hacen por demás sugestiva y atractiva.

Todo es alegre en ella: el ambiente, la luz, el caserío, las personas, las cosas... cuanto en torno suyo se halla. Sobre todo la luz, esa luz brillante y cascabelera, que imprime un colorido delicado a los objetos que destaca y acaricia, y produce la impresión del alfiler de un pájaro en el aire o el leve rumor de un beso apasionado.

No hay duda alguna en afirmar que Andalucía, sugestiva y sonriente, es que es fuego, pasión, alegría y sentimiento; que las almas diáfanas como las transparencias de un lago en calma y las risas claras cual los manantiales de la tierra. Todo ello es cierto y conviene repetir para que la justicia ocupe su lugar.

Pero también lo es que en torno de ella se ha tejido una leyenda, que, si fuera cierta, anularía gran parte o la totalidad de los encantos que aterroriza.

Andalucía que por su suelo y cielo es un lugar de privilegio, padece la opresión de un tóxico tan disparatado como injusto. No hay necesidad de acudir al testimonio extranjero donde la «españolada» surge a cada paso como el lastre de sus caprichosas interpretaciones. Allí es frecuente la versión poco tranquilizadora de la tierra amable, pero llena de peligros, con sus hombres «trabucos» y sus mujeres desgarradas y felinas, unas y otros siempre a tono para juzgarse la vida, resolviendo a tiros y puñaladas las más leves cuestiones.

Y lo mismo que ocurre con la española extranjera, ocurre también con la leyenda andaluza. Todo aquel que no conoce por sí mismo las costumbres de la encantadora y risueña Andalucía, lleva sobre sí algún prejuicio que le va mal, que difiere de la realidad o que no le cuadra.

Los informes recogidos, suspicaces o mal interpretados, han ayudado a extenderse y sostener verdaderos absurdos. Yo no soy andaluz y confieso paladinamente que cuando la visité por vez primera, aún habiendo depurado y controlado antes todo lo nabla-

do y leído sobre ella, llevaba sobre mí su poquito de ese lastre inevitable que arrastra consigo la leyenda.

En cuanto se piensa en Andalucía acude a la imaginación la silueta de una mujer que se debate en lúbricas contorsiones, con los ojos brillantes como ascuas y en actitud retadora y provocativa. De los hombres se piensa que están manoteando sobre mano, echados o tumbados cara al sol, tomando chatos y más chatos en un cafetín inmundo o en bar elegante—para el caso es igual—sin más preocupaciones. Una vida fácil, desganada, tranquila, en un ambiente de evanescencia primitivista, desprovisto de toda clase de inquietudes: la «juerga» dorada e brillante con sus danzas sensuales, ahogada en manzanilla, rasgado de guitarras y ruido de palillos, con tal cual escaramuza en la que la perversidad de una mujer ha provocado de modo inevitable una reyerta y el brillante escalofrío de un taca homicida...

¡Cuanta fantasía! En Andalucía se trabaja, produce y vive como en cualquier otra parte de solar hispano. La gente es graciosa, cordial, afectuosa y sonriente, porque es un don que les ha costado nada el adquirirlo; el hombre va a la fábrica, y a la oficina, al campo o al taller como en cualquier parte del globo. Y la mujer está en su casa o acude a sus tareas con la misma desenvoltura y naturalidad que sus hermanos de las regiones más distantes.

Lo otro, o sea el desgarro, la juerga, el cante, la danza o el copen, son accidentes esporádicos y poco frecuentes, hasta el punto de que cuando se quieren presenciar hay que prepararse y pagarlos.

La verdad, la única verdad de esta tierra privilegiada, es la gloria de su cielo y de su suelo, la maravilla de su Sol cascabelero y rutilante, el encanto de su clima, la dulzura del ambiente, el atractivo que ejerce sobre cuantos tienen el placer de conocerla, ante cuyas bondades y bellezas no hay más remedio que rendirse, pues además de sus imponderables encantos naturales, forzoso es reconocer que la risueña Andalucía es la tierra de la gracia y el salero.

BRUNO G. BIESO
(Prohibida la reproducción.)

Hay algo en Dinamarca

Y Barcelona está lo mismo

Como en Dinamarca, hay algo en Barcelona que huele a podrido y es lo que peor huele: el Ayuntamiento de Barcelona, en mando o regido por la pánfila, como dijo Maura, de don Francisco Maciá.

Nunca ha sido el Ayuntamiento de Barcelona un modelo de buena administración ni de honestidad; pero el de ahora, el que nos dio locamente el 12 de abril de 1931, ha superado a todos los precedentes en ineptitud e inmoralidad, constituye la actual piedra de escándalo. No se habla de otra cosa en la gran ciudad, sino de lo que está ocurriendo en la casa comunal Barcelona. Se ha llegado al colmo del impudor. La lista de los escándalos es algo larga. Pagos que difieren sistemáticamente: onerosas adquisiciones de inmuebles; gastos inútiles que luego no permiten el religioso e inaplazable pago del cupón; contratos como el de la limpieza de los palacios de Montjuich; la compra de la colección Plandiura por siete millones de pesetas, cuando su propietario hacía poco se la ofreciera a unos yanos quis por ochocientos mil duros... Esta compra se hizo de prisa y corriendo. En quince días quedó todo listo. Se hizo sin valorar, obra por obra, teja por teja, cuadro por cuadro. Ni siquiera se hizo un inventario de los objetos que la Generalidad y el Ayuntamiento pagaban a medias. Un Banco adelantó los siete millones, cuyos intereses ascenderán a cinco más. Esto, con una deuda, el Ayuntamiento, de ochocientos millones de pesetas y en la imposibilidad de hacer efectivas cuentas de industriales que importan cuatro millones, según se afirma, los siete millones juntos, no han ido a parar a la caja del señor Plandiura. Se dice que hubo un reparto de dos millones. Es difícil comprobarlo; pero uno de los cinco concejales que la Esquerza, para cubrirse, hechó del partido, dijo en un mitin que hubo un reparto y que uno de sus compañeros de Consistorio tuvo que confesar al señor Maciá haber cobrado quince mil pesetas por el voto, siendo, por su insignificancia de los que menos cobraron.

El último de los escándalos municipales ha sido la reorganización de los servicios y la

venta de destinos. Hace unos cinco meses la Esquerza presentó a la aprobación del Consistorio un proyecto de rebaja de personal sobranante tanto porque no se necesitaba como para introducir economías. La rebaja consistía en el veinticinco por ciento de los funcionarios. De haberse aprobado este proyecto quedaban licenciados unos dos mil empleados. Como esto despertó sospechas de que se trataba de un gatuperio y no de hacer economías, el proyecto de la Esquerza, causó muy mala impresión y tuvo que ser retirado. A los cinco meses cabales de este propósito, se presentó por la misma Esquerza un plan de «organización» de los servicios que implica el nombramiento de ochocientos funcionarios más de distintas categorías, desde la de jefe de Negociado a guarda de consumos.

Estas plazas se iban a cubrir sin atenderse al Reglamento; a capricho de los concejales. En seguida corrió la voz de que se vendían a tarifa fija desde treinta mil pesetas a seis mil. Otras pocas se regalaban en pago de servicios prestados a la causa separatista. Así se premió con el cargo de Jefe de la Beneficencia Municipal a un compañero de Maciá en la horrorosa batalla de lo inexistente de Prats

Carta abierta

Sr Director de HERALDO DE ALMERIA.

Mi querido amigo: Vuelve a la actualidad la pasada huelga de Vera con una carta que publica «Diario de Almería» y que firma R. Soriano. La carta es kilométrica y su gestación tan larga, que más parece parto de burra, que producto de un cerebro regularmente organizado. La inicial y el apellido que la autorizan, con algunas particularidades que contiene, corresponde a un individuo de este pueblo que forma parte del ayuntamiento y que figura entre los socialistas derribados del pedestal. Pero observo otros motivos que me hacen dudar de que sea esa su paternidad. El Soriano a que me refiero es un sujeto que pinta en copas y que alardea de aceptar sin reserva todas sus responsabilidades. Y el Soriano de la carta toma toda clase de precauciones para herir a mansalva, sin peligro alguno, dejando puertas por donde escapar; y eso no corresponde a su postura de jaque pueblerino. En esta situación no me decido a un error de personaje y me referiré a los dos hipotéticamente para acertar con alguno de ellos.

Me dirijo pues al primero como personaje imaginativo que se esconde tras ese apellido para burlar mi defensa y al que llamaré Soriano el fingido para distinguirlo del otro. Este individuo me ha considerado poca cosa y elige un blanco más elevado para inferirle toda clase de injurias y de soeces insolencias. Pero ello no evitará que sea yo quien le conteste, porque no creo que la persona a quien pretende agravar, se digna descender hasta el nivel en que se revuelca este Soriano.

La hazaña de este ser imaginativo es de las que dejan recuerdo entre los hombres dignos de tal nombre: afirma que el blanco de sus procaecidades es ciego y viejo, es decir: de aquellas personas, siempre invariables para los hombres de honor, que además, no ha provocado de palabra ni por escrito al «valiente» Soriano. No puede creerse, por consiguiente, que esto se haya hecho por un hombre en estado normal y hay que suponer que no gozaba de la plenitud de sus facultades. Eso no es más que la obra de un beodo.

Pero como los borrachos, según el dicho popular, sólo pierden la vergüenza, a este borracho imaginario le ha quedado el instinto de conservación y escurre el bulto, como cualquier animal inferior, no dando el nombre de la persona a quien pretende retratar. ¿Qué podemos decir ante este espectáculo? Que si existe en la realidad el hombre de mi cuento, solo merece el desprecio de toda persona digna.

Los trapos sucios que olfatea, son de su propia cosecha y de todas sus actuaciones, que se lavarían con el agua del Jordán y su techo no es de cristal para que no pueda romperlo con las extremidades inferiores pero sí está plagado de goteras por donde pasan todos los pecados capitales.

No se meta a escribir ese impenitente adorador de Baco y procure ponerse a tono con lo que se debe así mismo, con lo que debe a su respetable familia y con lo que debe al pueblo que lo soporta; aquí nadie expulsa a nadie, porque si eso fuera posible, hace tiempo que su apadrinado no arrojaría sobre los inocentes cerebros de los obreros el veneno de sus pasiones y hace tiempo que el perturbado Soriano habría entrado en un sanatorio. Y con esto y con aconsejarse que demuestre su valentía con quienes puedan contener con él, porque lo que ha hecho es propio de un cobarde y un miserable, y los hijos de Vera, más nobles que él, le van a escupir a la cara, queda terminado este comentario.

Y vamos con el Soriano de carne y hueso: Todo cuanto dice de mis agresiones a los obreros y al Ayuntamiento es pura palabrería y ahí están mis cartas para demostrarlo. Si le convenía adular a unos y a otros y prepararse el terreno para injuriar a tercera persona, pudo buscar otro pretexto. Ahora, para terminar esta segunda parte, una observación y una pregunta,

de Molló. Pasó sin grandes tropiezos la primera hornada de empleados. Fue de 150. La segunda que era de 400, no pasó por haberle asustado al señor Maciá la ventolera que se levantara. Para pagar a aquellos 150 nuevos empleados, como no hay presupuestos se habrá de hacer una transferencia de crédito en perjuicio de útiles servicios.

Lo de la venta y compra de empleos ha resultado cierto. Se ha descubierto una organización para este indecente tráfico. Operaban intermediarios. El dinero se depositaba en un Banco interior venía el destino.

De resultados de este descubrimiento por la Policía, hay varios detenidos en la cárcel, entre ellos un concejal de la Esquerza. Se busca a otro. Pero hay otras organizaciones parecidas a la aludida que aún no se han podido descubrir. Además, parece que algunos concejales se entendían directamente con la «clientela». Se han presentado varias denuncias al Juzgado de personas que dieron dinero para unos cargos sin que se les haya dado la credencial apetecida ni devuelto las pesetas. Tres de estas personas solicitan la devolución de cuatro mil duros.

El fangal en que se revuelve la Esquerza es hondo y nauseabundo. La «Lliga» se baña en agua de rosas.

Así estamos en los principios del Estatuto.

Si esto ocurre cuando apenas ha empezado a regir, azusta pensar lo que pasará dentro de unos años.

ADOLFO MARSILLACH
Barcelona, noviembre, 1932.

PANTALLA INDISCRETA

Hay mar de fondo entre los partidos políticos locales. Se habla de altas y bajas en las filas de los mismos; o sea: salir de uno y entrar en otro. También se habla de la constitución de un nuevo partido: el social revolucionario, que acavilla el camarada Balbontin. Ahora, que no sabemos lo que pensará este cuando vea que el dicho partido está compuesto, según se nos asegura, por candidatos a «ensujifistas» derrotados de los otros partidos.

Cuando el parque está terminado, cuando esa entrada de la ciudad sea propia de una ciudad culta y amante de la higiene, y deje de ser lo que es ahora: una especie de muladar un poco cuidado, entonces podremos decir que Almería se ha librado de uno de los baldones que la denigran. Y no sabemos por qué la terminación del Parque no se va a hacer hasta que venga uno de esos inspectores de Puertos que se están nombrando...

Por cierto que a los que no va a hacer ni pizca de gracia eso de la terminación del Parque y lo del Inspector de Puertos, va a ser la «partida» del «Diario de Almería».

Y mira que si luego cerraran el Ayuntamiento, ¡estabamos listos...

Lea HERALDO DE ALMERIA

BAGATELAS

EN SERIO Y EN BROMA

Con respuesta de broma, claro—«sois unos sinvergüenzas, esta es la lista».—Creemos que eso no tiene nada de particular; cuando de pronto sale un alcalde cualquiera de esos muchos que hay en el mundo y nos asusta defendiendo a los caquillos. ¡Qué risal!

Los defensores del «Diario»

No lo podemos remediar; pero los caquillos del «Diario» nos son tan simpáticos, que no podemos dejar pasar un día sin que nos acordemos de ellos.

Y cuenta que a pesar de nuestras bromas para con esos prójimos, nos llevamos cada susto que lleva, ya... Porque a lo mejor les decimos—en tono

mentó en que el diputado quiera salirse de estos monolabos y pretenda opinar «por cuenta propia», ¡zas!, indisciplina que te coje y «jarreón» que te dan. ¡Que bien!

Un descubrimiento

Al final de un largo artículo inserto en un periódico catalán, y en el que se hace un estudio de la política estatutista, leemos estas líneas:

«De todo esto se deduce que el problema catalán no lo va a poder arreglar tampoco la República».

¡Pues ya, descubriendo usted la pólvora, colega! Si eso lo saben ya hasta en el Congo,

La observación se refiere a las convicciones socialistas de este Soriano, que no aparecen, por ninguna parte en su conducta para con los obreros. Jamás se ha dicho que hiciera el menor sacrificio pecuniario, por estos infelices obreros, cuya bondad y paciencia, tanto pondera; más aún, cuando se ha tratado de repartir obreros siempre se negó a admitir ninguno en las espléndidas fincas de su familia, a pretexto de que éstas radicaban en jurisdicción del pueblo de Antas, y solo cuando se le ha demostrado que están incluidas en el Catastro de Vera se decidió a admitir uno o dos de ellos. Justicia y no por mi casa, pero lo más censurable es que eso lo haya hecho un rabioso socialista. La pregunta se contrae al origen de toda esta tramoya.

En la primera carta, publicada por el «Diario», que yo atribuí al «compañero» Marqués, se afirmaba que las aguas de Vera habían sido usurpadas por algunos propietarios y que éstos habían masado grandes fortunas, no se sabe, si bien o mal. Si estas calumnias no fueron dadas a la pluma de dicho «compañero» alguien tuvo que estamparlas, y a ese alguien debe conocerlo el «compañero» Soriano. ¿Por qué no publica su nombre para que no creamos que ha sido obra de su mano? Le va en ello su propio honor, porque uno de los mayores participes en una de las Sociedades de aguas, es su propia familia.

El camarada Soriano, nos tiene acostumbrados a hablar mal de los suyos públicamente y nada tendría de extraño que esta fuera una nueva prueba de su despreocupación. Le conviene aclararlo y puede ser que, al fin, llegáramos a entendernos. Si, por el contrario, persiste en el sistema de tirar la piedra y esconder la mano, vamos a tener toros y cañas, porque a mí no me asustan sus despiantes y aunque me duela esta ríña de comadres, quiero enseñar a Soriano que no es más que un fanfarrón ineducado.

Queda de V. señor director afmo. amigo y s. s. q. e. s. m. —El Corresponsal.

Notas sociales

Enlace

En la Parroquia de San Pedro, de esta capital, tuvo lugar a las diez de la mañana del día de ayer, el enlace matrimonial de la bellísima y distinguida señorita María de la Concepción Tamayo Francisco con el joven abogado don Mateo Martínez Galera.

Fueron apadrinados por doña Isabel Galera, viuda de Martínez, y don Juan Tamayo Francisco, madre y hermano de los contrayentes, y actuaron como testigos don Rafael Nieto Amérigo, médico-farmacéutico y don Gustavo Salinas, abogado, por parte de la novia y don Asensio Lacal Fuentes, médico-odontólogo y don Andrés Martínez Galera, propietario, por la del novio.

La feliz pareja, a la que le deseamos muchas felicidades, salió para Granada.

COPLAS DE SALDO

PARLAMENTARIA

Es un ejemplo elocvente para gubernamentales el contratiempo acaecido al socialista Canales.

Quiso juzgar a un ministro, si bien con comendamiento, usando de una timorosa libertad de «enjuiciamiento».

—Para algo soy diputado—pensaría el infeliz. Y por tan vana creencia cometió el torpe deslíz.

(De fijo ignora el cnitado o, al menos, se le olvidó que su obligación es sólo decir a coro, «sí» o «no»).

A ponerse la mordaza se levantó, airado, Prieto y amonestó al «insurgente» tajante, rotundo, escueto:

«¡Oh, tú, que tirando estás, siendo de la mayoría: no intentes, en adelante, decir «esta boca es mía!»

¡Desacatas, insensato, la intangible disciplina! ¡Camaral... o sea, camarada!, es cosa bien peregrina.

Aunque vieres... lo que vieres ten siempre bien entendido que nadie ha de abrir la boca sin permiso del Partido.

Y ten, también, muy presente que aunque esto es el Parlamento aquí ni «parlas» ni charlas si yo no te lo consiento.

Fué muy larga la «rocida» que dió lugar a que, en pleno, la minoría acordase arrojarle de su seno.

No me explico como a ti te ocurrió tal accidente; ¡siendo Canales, debieras saber seguir la corriente!

O en otro caso, al gran Pérez pídele salvoconductos que, como a él, te permitan lanzar... voces y... ex-abruptos.

(¡Qué inmenso eres Madrigal; no ha nacido quien te venza: oyes decir «no hay palabra» y tí añades: «ni vergüenza».)

Moraleja: Si desees gozar, en paz, de tu escuño, no olvides que has de tener mentalidad de rebaño.

Reflejo del día

Una institución benéfica en peligro

Cartagena, 10.—Ha marchado a Madrid el vicepresidente de la Junta local de Protección a la Infancia que lleva una instancia del alcalde para el ministro de Hacienda, pidiendo que se suprima la rifa popular, con cuya recaudación se sostiene dicha entidad benéfica, que realiza una gran obra entre los pobres de Cartagena. (De los periódicos)

El mismo peligro que amenaza a la institución de Cartagena, se cierne sobre nuestra Asistencia Social Almeriense; iguales beneficios reporta esta a los pobres, que aquella; e idénticas gestiones de ayuda y protección está necesitada la Asociación Almeriense, como la de Cartagena.

Ya vemos por el telegrama transcrito, que allí no pierden el tiempo, no se andan por las ramas, ni quieren nada con negociaciones oficiosas en las que medie mucho papel de oficio, y que están dispuestos a dar un pronto arreglo al asunto. ¿Cómo? Así; como lo han hecho, desplazando a Madrid una representación que única y exclusivamente se ocupa de ese problema. Nada de promesas por medio de los diputados, las que casi siempre se quedan en eso: en promesas; ni tampoco por la solución del asunto a un ofrecimiento vago e inasurado de un ministro. Nada de eso; lo mejor, es decir: lo único que se puede hacer en estas cuestiones tan importantes, es lo que han hecho en Cartagena: trasladarse a Madrid y no regresar de allí mientras no quede resuelto el asunto.

Van quedando pocas semanas para que la rifa de los Iguales, que es el sostenimiento y vida de la Asistencia Social, deje de funcionar; y si esto se consumara, tornáramos a los tiemposidos, cuando por nuestras calles pululaban centenares de mendigos acallando al viandante y poniendo una triste nota de abandono e inhumanidad en el ambiente. Todo eso sucedería; y esa admirable obra que en tan poco tiempo lleva realizada la Asistencia Social, quedaría destruida y no se podría llevar a cabo los proyectos que abraja para el porvenir en beneficio de los desvalidos.

No sabemos las gestiones que se estén haciendo para conseguir que no desaparezca la rifa de los Iguales. Creemos que por falta de gestiones no quedará. Pero si por desgracia—tratándose de Almería esto no tendría nada de extraño—no se pudiera conseguir la continuación de la misma, no se podrá culpar de ello a la Prensa, que no deja ni un solo día de ocuparse de este importantísimo problema.

MARTI-MAR

Reportaje local

¿Huelga...?

¡Velay, Velay! Esta tranquilidad que disfrutamos en la actualidad es aparente, pues ayer se rumoreaba insistentemente que en el puerto se avecinaba una huelga.

Según parece, los obreros llamados arribadores quieren no solo ya ejercer los trabajos del muelle; sino también dentro de la capital.

A nosotros nos parece muy justo todo lo que los obreros piden: pero en esta ocasión no ha de dejar de parecer bien, pues entendemos que lo que pretenden no solo perjudica considerablemente al comercio; sino a otros obreros en número, seguramente mas crecido, que los obreros del puerto.

Nos consta desde luego que el rumor no tiene ninguna veracidad, pues este asunto se está tratando de resolver por el gobernador; y este ha de tener en cuenta, armonizar los intereses, para solucionar con equidad y justicia.

Además, no hay que suponer que los obreros vayan tan aprisa como se decía ayer. Habrá pues, que suponer que estos tendrían trazado un plan del que no se irán tan fácilmente pues en una huelga del puerto existe el fantasma de los obreros de la C. N. T.

ANGEL

Visitas al gobernador

A última hora de la tarde de ayer visitaron al señor gobernador el presidente y secretario de la Cruz Roja cumplimentándole.

En el día de hoy le han visitado con el mismo fin los siguientes señores por el siguiente orden.

Don Domingo Lozano como presidente del Casino y juez Municipal del distrito de la Audiencia, jefe de la sección provincial de Administración Local, registrador de la Propiedad, jefe de la Brigada Topográfica y de Parcelación, comandante de Marina, teniente coronel jefe de la Guardia civil, jefe de Telégrafos, presidente y secretario de la Asociación de empleados Municipales, editor del «Boletín Oficial», director del Hospital y decano de los médicos de la Beneficencia Provincial, diputado a Cortes don Juan Compani con el Comité provincial del partido Federal, don Francisco Vázquez representante del contratista de las Canteras, presidente de la Audiencia.

Además le visitaron una comisión de obreros de Vicar solicitando se ordene al alcalde de dicho pueblo que establezca un turno entre los trabajadores que no sean especializados para mitigar la escasez de trabajo. El gobernador les ofreció oficiar al alcalde en tal sentido.

Alcalde de Canjáyar solicitando el envío de un delegado que inspeccione la marcha de la Secretaría de dicho Ayuntamiento. El gobernador le ofreció el envío de dicho delegado, si de la llamada del secretario se deduce su necesidad.

Comisión de obreros de Pechina, Viator y Huércal de Almería en solicitud de que se asigne en los trabajos del camino de Enix un cupo para obreros de dichos pueblos toda vez que existen en las listas muchos que no son de la capital. El gobernador les prometió gestionar cerca del alcalde y presidente de la Diputación una solución que satisfaga sus aspiraciones.

Presidente de la Comisión Gestora de Uleila del Campo solicitando el nombramiento de un vocal en dicha Comisión en sustitución de uno que se ha ausentado. El gobernador le prometió designar a la persona que le sustituya.

Comisión de obreros de las Canteras de Poniente manifestando el conflicto que se les presenta por establecer el contratista un turno de trabajo que les reducirá la jornada de trabajo a tres días por semana. El gobernador gestiona con el representante en esta capital del contratista una solución que cree conseguirá, pues este señor le ha ofrecido hará todo lo posible por conseguir una fórmula que satisfaga las aspiraciones de los obreros.

Comisión de obreros del camino Enix manifestando los perjuicios que se les originan al pagárseles los jornales los lunes, deseando tenga lugar el sábado y rogándole interceda cerca del presidente de la Diputación para que no les sean descontadas

(Continúa en la tercera página)

CENTRO INDUSTRIAL



Maquinaria y material eléctrico en general

Motores y grupos electro-bombas SIEMENS.-Transformadores, Alternadores.-Motores de aceites pesados "Korting".

MOTORES Y GRUPOS A GASOLINA "LYON"

"BOMBAS"

RODAMIENTOS A BOLAS S-K-F, PARA MAQUINARIA Y AUTOMOVILES

Lámparas "OSRAM".-Correas de cuero y goma "GOODRICH"

Montajes, Instalaciones de riegos e instalaciones eléctricas previa presentación de presupuesto

PROYECTOS Y PRESUPUESTOS:

JOSE MARIA DONOSO PERITO INDUSTRIAL

A. de la República, 25-A - ALMACENES: García Alíx, 3-A - Teléfono 3-9-3 - ALMERIA

El Tiro Nacional y su magnífico Campo de ejercicios y deportes

En la misma ciudad, en la calle que conduce a la estación, está situado el magnífico Campo de ejercicios y deportes que la Sociedad del Tiro Nacional ha instalado, y que por las trazas, quieren que no tenga nada que envidiar a los mejores de las demás capitales.

Hemos tenido ocasión de ver los formidables progresos que en poco tiempo ha hecho la mencionada Sociedad, como así mismo lo admirablemente acondicionado que están dejando su campo.

Tiene éste, además de su magnífica pista de fiestas, ya conocida del público almeriense por las verbosas celebradas el verano último, un recinto para tenis, otro para patinajes y un espléndido polígono, dotado de todos los adelantos más modernos y de toda clase de garantías en donde los alumnos han de hacer sus ejercicios.

El profesor de la Escuela, don Julián Arias Camisón, inteligente militar y cumplido caballero, ha ido mostrándonos los diferentes lugares de este magnífico Campo, haciéndonos ver lo que dentro de unas semanas será el mismo.

—¿Hacen ya ejercicio los alumnos?—preguntamos.

—Ahora, hacen gratis, todos los que quieran, prácticas a pequeña distancia, con carabinas y pistolas de aire comprimido, dotadas de todos los adelantos. Así mismo se les impone de la técnica para el manejo de toda clase de armas.

—¿...?

—El polígono se inaugurará en la segunda quincena del mes actual. Por cierto, que como usted puede apreciar, está construido con las máximas seguridades y cuenta con todos los adelantos. En él se va a construir una tribuna para las personas que quieran presenciar los ejercicios.

—¿Hay mucho entusiasmo entre los alumnos?

—Enorme. Con decirle a usted que viene ya un buen número de señoritas para las prácticas de tiro.

Luego, otros elementos de la Sociedad, como nuestro distinguido amigo don Alfredo Soria, todo bondad y simpatía; el activo señor Gómez Navarro, los señores Sánchez Entrena y Martínez Loiesta, nos han impuesto de los propósitos que la simpática Sdad. abraza para el porvenir. Quieren hacer—y lo harán, porque con el entusiasmo y la voluntad que mueven a esos señores se va a todos sitios—de ese magnífico lugar, el punto obligado para la cultura física y para las fiestas gratas y brillantes que se celebren en la ciudad. El hermoso recinto destinado a polígono, lo habilitarán durante el verano para cine, y no se podrá negar, que el sitio es ideal para tal menester.

Más adelante informaremos a nuestros lectores de cuanto se relaciona con este asunto, como así mismo adelantaremos la fecha de la inauguración del hermoso Campo.

Vapores correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos:

Alsina, Mendoza, Florida y Campana FLORIDA CAMPANA

Saldrá de Almería el 17 de Diciembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES. Saldrá de Almería el día 17 de Noviembre de 1932, para RIO DE JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA:

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 incluido impuestos. De 2 a 10 sin cumplir, un medio 267'50 pts. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años, gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje 15 días. Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pts. por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C.—Avenida de la República 69, Almería.—Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Sanatorio Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

CIRUGIA GENERAL

Radiodiagnóstico (Radioterapia profunda

Habitaciones con calefacción central y agua corriente

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 7 A 8

Alcalde Muñoz, 8

Tel. 4-9

(Viene de la primera página)

las horas de trabajo perdidas el pasado martes con motivo de la lluvia. El gobernador les prometió hacer ambas gestiones.

El alcalde y los periodistas

Ayer no pudimos celebrar la entrevista cotidiana con el alcalde señor Oliveros Ruiz, por encontrarse este con los señores de la Junta de Obras del Puerto para terminar la escritura de venta de los terrenos de la Pescadería.

En la Diputación

Tampoco pudimos ayer entrevistarnos con el presidente de la Diputación señor Fernández Moratalla por encontrarse ausente de su despacho oficial.

Asistencia social

Durante el día de ayer fueron asistidos en este Centro benéfico 382 niños, 436 adultos y 30 transeúntes.

Sesión suspendida

Por falta de número ayer no se pudo reunir la Corporación municipal, habiéndose convocado nuevamente para el próximo lunes a las cuatro de la tarde.

Sesión en la Diputación

Para las once de la mañana del próximo lunes han sido convocados los señores que componen la Comisión Gestora de la Diputación al objeto de celebrar sesión y despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Medias de seda natural

7 pesetas par

La Casa de las Medias

Instantánea política

De un artículo y una apostilla

«Han pasado las pequeñas convulsiones que acompañan siempre a toda transformación. Los espíritus están pacificados. Ha desaparecido aquella sensación de inseguridad, aquella incógnita inquietante, que traían soliviantados los ánimos. Asistimos actualmente a una revolución profunda, y sin embargo, la paz interior de los españoles es más efectiva que lo fué en lo que va de siglo y en toda la centuria pasada. A quien se le hubiera dicho, hace dos años, que advendría la República y que ocurriría todo lo que ha ocurrido, y que al cabo de unos meses la República presentaría fisonomía de madurez, hubiera recibido con gesto de incredulidad, acaso francamente negativo, la profecía. En realidad tenemos motivos para sentirnos satisfechos! La República está en franquía... Los contrarrevolucionarios apenas tienen campo para actuar. Raro es el monárquico que no comprenda su anacronismo y raro es el anarcosindicalista que no deserta de un movimiento absolutamente fracasado en poco tiempo. Ni restauración ni República libertaria. Ambas son utopías... La satisfacción de los españoles jamás alcanzó las dimensiones que hoy tiene. El orden público tampoco estuvo garantizado, existiendo la pena de muerte, como actualmente. ¿Que hay asaltos a la propiedad? ¿En qué nación dictatorial o monárquica no se registran? ¿De quién son estas asombrosas líneas? Están escritas en «El

Socialista» en su artículo de entrada. Tienen más importancia de lo que puede advertirse a simple vista. Porque el editorial viene a decir que el régimen marcha tan seguro de sí mismo y están de tal modo alejados todos los peligros, que su situación ha pasado de la defensiva. No es preciso que nadie tome en sus manos las armas para defender la República. La República está consolidada.

En estos días se habla insistentemente de crisis. No son rumores derrotistas. Se habla de una crisis inminente con salida del Gobierno de los socialistas.

Cuando el Congreso del Partido se inclinaba a la separación y sobre todo cuando la Agrupación de Madrid decidió su voto adverso a la colaboración, el señor Prieto, portavoz del socialismo gubernamental, advirtió que seguirían colaborando mientras que la República no estuviese bien consolidada.

Las líneas de «El Socialista» no dejan lugar a dudas. Su optimismo rebosa y sorprende. ¿Es que ya no es precisa la colaboración socialista?

ALVAREZ DE LEÓN

MUEBLES

Conde Offalia, 18-A

a espalda del café Colón

El nuevo Presidente de Estados Unidos

M. Franklin Delano Roosevelt, que será el Presidente de Estados Unidos, nació en Hyde Park, (Estado de Nueva York, el 30 de Enero de 1882. Cuenta poco más de 51 años cuando penetra en la Casa Blanca.

El nuevo Presidente, que hizo sus estudios en las Universidades de Harvard y Columbia, es primo, en quinto grado, de su ilustre antecesor. Teodoro Roosevelt.

Contrajo matrimonio con una hija del hermano del Presidente. Los esposos Roosevelt, tienen cinco hijos de ellos cuatro varones.

Miembro del Senado de 1910 a 1913, presentó su dimisión para pasar a ser secretario adjunto de Marina, puesto que ocupó hasta 1920. Su campaña para dotar a la Marina de elementos,

Asociación de Asistencia Social

Sorteo del día 12 Noviembre

Núm. premiado

191

A cobrar en las oficinas provisionales, Plaza del Carmen (antigua Escuela de Artes y Oficios).

CLEMENTE (HIJO)

Felgueros de señoras

Durante los meses de septiembre, octubre y noviembre, las permanentes a 20 pesetas garantizadas.

A. DE LA REPUBLICA, 17

Sastrería

Herrada

Extenso surtido en géneros para la pre-sente y temporada

P. Canalejas, 4, y Avenida de la República, 11.

ALMERIA

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 18

Horas de consulta: De 12 a 14

Agencia en Madrid para la tramitación y despacho de asuntos judiciales y administrativos

Grandes Almacenes San José

Viana y Rodríguez, S. en C.

Tiendas, 17, y Azara, 2.—ALMERIA

TEJIDOS Y NOVEDADES

¡Enorme rebaja de precios!

Gran liquidación de infinidad de artículos a precios de VERDADERA OCASION

SITUACION CAOTICA

Habló por segunda vez en poco tiempo el cuerpo electoral alemán y la expresión concreta de la voluntad política de este país ha quedado tan obscura como era antes.

El progreso del comunismo es el hecho saliente de la apelación comicial; sigue luego el acrecentamiento de las fuerzas del partido nacionalista a secas, o sea el representado por Hugenberg; en todas las demás fracciones baja de número de puestos representativos, siendo la más teatral la significada por la pérdida de dos millones de votos y unos veinte y pico de puestos en el Reichstag por la fracción hitleriana.

Continúa la situación caótica como antes, sin que haya posibilidad de formar un Gobierno por la coalición de grupos afines.

Ni los cien votos comunistas sumados a sus primos hermanos ciento veinte social-demócratas podrán formar un Gobierno de izquierda por no alcanzar la mayoría absoluta; eso prescindiendo de la concepción predominante hoy por hoy en las altas esferas de que el comunismo no debe ser tenido nunca en cuenta como factor positivo de política gubernamental; ni los nacional-socialistas (nazi), sumados a los centristas y al partido popular bávaro, constituirían hoy una mayoría como podían haberla constituido en el Reichstag disuelto.

Ya sería posible la formación de una mayoría de derecha siempre y cuando se prestaran a ello Hitler y Hugenberg, pues la buena disposición del Centrum es innegable; más a Hitler se le atribuyen terminantes declaraciones de querer todo el Gobierno para su partido, que es aún el más numeroso de Alemania, y en cuanto a Hugenberg está hoy demasiado ligado a von Papen y convertido en escudero de su política, que no parece sino que el jefe del Ministerio le hace servir como a manzana de discordia dentro de un posible gran partido de derechas.

Llegamos a la conclusión de que son los mismos políticos que ardean de patriotismo, que afirman desvivirse por servir la causa de la patria alemana, quienes por su intransigencia y

por rendir culto excesivo a sus satánicas ambiciones hacen imposible constituir un sólido Gobierno y poner fin a la agudísima crisis por que atraviesa el país.

Y si los políticos no saben o no pueden prescindir de sus bajas pasiones para construir un instrumento de gobierno, lo que harán es fortalecer de momento la posición de von Papen, que en medio de la algarabía electoral presente parece haber recibido «in partibus» algo así como un veredicto favorable por haber sufrido apreciable aumento de fuerzas el grupo parlamentario que decididamente defiende su labor ministerial.

La situación, pues, en definitiva, es terminante y ofrece todos los caracteres de un teorema matemático. La realidad parlamentaria es la derrota del Gobierno Papen por carecer de mayoría. Mas para hacer esa realidad teórica efectiva precisa una inteligencia entre grupos gubernamentales que ofrezcan a Hindenburg la posibilidad de una sustitución.

De no producirse esa imprescindible inteligencia se impone la continuación del equipo gubernamental actual con Papen o Schleicher al frente, quien, no pudiendo contar con la aprobación parlamentaria y sabiendo ya cuál sería el tenor de la respuesta comicial en caso de nueva consulta, no le queda otro camino que el intentar la reforma constitucional apeando a una Asamblea elegida «ad hoc» que tendría el carácter de Asamblea constituyente elegida, empero, por un procedimiento electoral nuevo.

Todo ello suponiendo que el bello Adolfo, convencido de la imposibilidad de llegar a la meta de sus ambiciones por los procedimientos legales, se decida a tirar por la calle de en medio, a imitar a Benito Mussolini, quien sabe si contando en este caso, al igual que el caudillo italiano, con la complicidad de las más altas esferas.

ANDRÉS CAMPRDON

Anunciándose en este periódico, siempre será una gran garantía para usted

Asociación de la Prensa de Almería

SERVICIO MEDICO-FARMACEUTICO

- Don Antonio Villaseca Quintana MEDICINA GENERAL Riego, 51.—Consulta de 3 a 6. Don Francisco Pérez Rodríguez ENFERMEADES DEL PECHO, COAGULACIÓN Y PULMON. Coslta. de 3 a 5 P. de S. Sebastián, 5. Don Cristóbal López Rodríguez MEDICINA GENERAL Lope de Vega.—Consulta de 10 a 11 Teléfono 3-1-8. Don Toribio Álvarez Redigo MEDICO-ODONTÓLOGO Boulevard.—Consulta de 10 a 11. Don Ensebio Navacerrada ENFERMEADES DERMOVENEREAS Plaza de San Sebastián, 6, principal Consulta de 10 a 12. Don Alfonso Triviño MEDICO-ODONTÓLOGO Regocijos, 2.—Consulta de 3 a 6. Don Juan J. Giménez Ganga-Angelillo TOCOLOGO-GINECOLOGO Méndez Núñez, 12.—Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6. Don José Soriano Romero Enfermedades de la Infancia P. de Puchena, 9. Don Gonzalo Ferrí ENFERMEADES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DEL CORAZÓN Terriza, 31.—Consulta de 3 a 5. Doña Carmen Navarro MATRONA-PRACTICANTE DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL Calle de Granada. Don Antonio Ramírez Sánchez NARIZ, OÍDO Y GARGANTA Plaza de San Pedro, 3, alto.—Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4. Don Manuel Torres Areos PRACTICANTE Gutierrez de Cárdenas, 6. Don Luis Navarro Giménez PRACTICANTE Tenor Iribarne, 7, bajo. Don M. Martínez Sicilia FARMACIA Avenida de la República (esquina Rueda López). Hija de don José Pérez Lopez FARMACIA Riego, 9, (antes Real)

tuvo eco y resonancia mundiales.

Se alistó como soldado para combatir en la Gran Guerra, pero fué obligado a continuar en su puesto de secretario adjunto. Entonces solicitó ser inspector de las fuerzas navales americanas en aguas europeas.

En 1920, se presentó como demócrata a las elecciones para Vicepresidencia. Su carrera política se vió interrumpida por una crisis de parálisis infantil, obteniendo su curación en Warn Springs.

En las elecciones Presidenciales de 1921 hizo campaña en favor del candidato demócrata Smith. En este año, la convención demócrata reunida en Manchester, designó a Roosevelt candidato al puesto de Gobernador de Nueva York ganando la elección por 25.000 votos.

En 1930 fué elegido nuevamente, por una mayoría sin precedente, 725.000 votos.

Después de esta segunda victoria, Roosevelt comenzó a pensar en la Casa Blanca y en 1931 fué designado como candidato demócrata a la Presidencia. Rompió con su colaborador Smith, pero unidos nuevamente, éste le ha proporcionado millones de votos de católicos e irlandeses.

Vapores fruteros de

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.



Compañía de Navegación PAQUET Servicio Marsella

El vapor «IMERETHIE II» llegará el sábado 12 del corriente, admitiendo carga y pasajeros.

El vapor «DUERGH», llegará el viernes 18 del corriente.

Nota: Se admite carga para Génova con trasbordo en Marsella.

Para hueco y más informes a sus Agentes:

Hijo de Ricardo Giménez S. en C.

Avenida de la República, 69

ALMERIA

PIANO

Se vende o alquila. Razón casas barata, letra D.

Trajes de punto inglés y afelpado

La Casa de las Medias

Lea este periódico todos los días y en él encontrará extensa información local y telefónica

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado: Presión media del día... 769'2. Temperatura máxima... 22'8. Mínima... 15'0. Media... 18'9. Máxima, al sol... 31'5. Humedad relativa media... 52. Evaporación en 24 horas... 25. Lluvia en 24 horas... 00. Viento dominante... NNW. Fuerza en metros por segundos... 4'0. Nubosidad...

Vida religiosa

epitafio su sobrino y discípulo San Ildefonso.

Santos para hoy

Santos Estanislao de Kostka, S. J. Diego de Alcalá, Nicolás, papa; Eugenio, obispo; Arcadio, Pascasio, Probo, Eutiquiano, Pablitto, niño marítim.—La Misa y Oficio divino son de San Diego de Alcalá, con rito doble y color blanco.

Nació San Eugenio III en Toledo, de padres más ilustres por su piedad que por sus honoríficos empleos. Dedicado al estudio de las ciencias, hizo en ellas asombrosos progresos, lo que unido a su vida ejemplarísima le granjeó el aprecio universal.

Con profundo pesar del Santo Prelado, y mucho mayor de Eugenio, fue nombrado éste Arzobispo de Toledo por el Rey Chindasvinto. Por los elogios que le tributaron al Santo sus ilustres discípulos San Ildefonso y San Julián, ambos Arzobispos de Toledo, se acredita que fue un modelo de Prelados perfectos, cual deseaba el Apóstol San Pablo.

Escribió varias obras, unas en prosa y otras en verso, que pueden verse en la magnífica edición costeadada por el eminentísimo Cardenal y Arzobispo de Toledo don Francisco A. Lorenzana, el año 1782. Falleció San Eugenio el día 13 de noviembre de 657, siendo sepultado en la célebre Basílica de Santa Leocadia, poniendo un expresivo

Jubileo circular

Hoy en la Iglesia de la Sagrada Familia.

Mañana en la de San Sebastián.

El Martes en la de la Sagrada Familia.

SE ALQUILA

Establecimiento de panadería acreditada y en sitio céntrico. En esta Administración darán razón.

El record del descenso en la construcción Naval

Según los datos del Lloyd Registro de la industria naval los barcos en construcción en los astilleros de la Gran Bretaña e Irlanda sumaban en Septiembre pasado 238.433 toneladas cifra la más baja que se recuerda y hay que tener en cuenta todavía que en esta cifra están incluidas 150.000 toneladas de buques cuya construcción ha sido desde su suspensión.

La indicada cifra de Septiembre, sin descontar esta del arqueo de la construcción suspendida, representaba ya una disminución de 42.259 toneladas con relación al total, ya bajo, del mes de Agosto y 178.852 toneladas menos que en Septiembre del año anterior.

Durante el último trimestre solo se han comenzado a construir en Inglaterra 10.817 toneladas lo que también representa el mayor descenso conocido, y han sido botadas a agua 47.371 menos que en el mes de Junio último.

Igual record de depresión se observa en la industria naviera del resto del mundo. La citada

estadística inglesa publica los datos de Italia con 127.069 toneladas en construcción en Septiembre, Estados Unidos con 124.703 toneladas; Francia con 109.285, Alemania con 80.779 y Suecia con 73.480 toneladas.

En total la construcción naviera fuera de Inglaterra en el mes pasado de 662.634 toneladas que suponen una baja de 17.300 toneladas con relación a Junio último y que es la cifra más baja de las registradas desde los comienzos del año 1911.

El convenio con Francia sobre Seguros Sociales

El Convenio firmado, aprovechando el viaje de M. Herriot, da satisfacción a las aspiraciones procuradas sin éxito en España en 1925, 1927 y 1929. Por él se establece francamente la igualdad de trato para el extranjero y para el nacional, en cuanto a los Seguros Sociales.

No exige al inmigrante más formalidades ni documentos que al asegurado nacional, ni el ser éstos visados o legalizados por autoridades consulares ni diplomáticas ni el pagar por ellos lo que el obrero nacional no está obligado a pagar. Podrá el inmigrante hacer sus solicitudes y reclamaciones en su propia lengua y, cuando se trate de presentar un documento dentro de un plazo determinado, valdrá que lo presente en una institución de Seguros de su país de origen o del país en que trabaja, donde más le convenga.

El obrero español en Francia, como el francés en España, tendrá los mismos derechos que los obreros del país en que trabaja. Francia, con este Convenio, asegura a nuestros obreros los beneficios de los Seguros de enfermedad, invalidez, muerte, viudedad y orfandad.

Les asegura igualmente subsidios por cargas de familia, posibilidades de un seguro libre a un sector no escaso de inmigrantes y rebajas de vejez considerables.

Finalmente, el Convenio da carácter retroactivo a las cotizaciones hechas por nuestros obreros respecto a las prestaciones que están en curso de preparación.

CONCIERTO

Programa del concierto que ejecutará la Banda Municipal de once a una de la mañana en la Avenida de la República.

«Diego de los Reyes» pasodoble, J. de la Rosa. «Serenata Capricho», R. Sevilla.

«La Capitana» fantasía, Vela y Brú. «Homenaje a Chapí» fantasía, San Miguel.

«El Vigía» paso-doble (a petición), J. González. «Pinturas» paso-doble (estreno), J. de la Rosa.

De Abastos

Vacunas, 1 reses con 131 kilogramos; lanares, 2 reses con 24 kilogramos; cabrias, 18 reses con 258 kilogramos; cerdos, 21 con 1.300 kilogramos. Total: 2.076.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos nuevas de 15'00 a 16'00 ptas.

Se han vendido al detall las nuevas de 0'20 a 0'30 céntimos. Se han vendido los 100 kilogramos viejas a 00 y 00 pesetas.

Se han vendido al detall las viejas a 0'00 y 0'00 el kilogramo. Se han vendido los 100 kilogramos coloradas a 00'00 y a 00'00 pesetas.

Se han vendido al detall de 0'00 a 0'00 céntimos el kilo. Huevos.—Han entrado en el mercado del país, 3.700.

Se han vendido el 100 del país a 28'50 a 24'00 ptas. Se han vendido al detall del país a 0'27 céntimos.

Se ha vendido el 100 de Holanda a 18'00 pesetas. Se han vendido al detall de Holanda a 20'00 céntimos.

Se han vendido al detall de África de 17'00 a 0'20 céntimos.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrabillas perfectamente cercados, confinados y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros.

Razón: calle Riego 34 (antes Real, 40).

Noticias y Sucesos

Estampa del día

Noviembre 13 Domingo

Una pequeña tragedia

Ayer tarde, cuando daba un paseo por los barrios extremos «ventilar» algo que llenara este hueco, acerté a atravesar la Rambla de los Maromeros, y pude observar que un grupo de mujeres formaban un escándalo enorme el mismo tiempo que amenazaban a un señor que, al parecer, estaba metido en una tienda de comestibles, que hay cerca; me aproximé al lugar y vi una pequeña fuente, donde los pobres de aquellos contornos van a llenar sus cántaros para saciar la sed.

Pregunté cuál era la causa de sus gritos y una mujer, curtida su piel por el sol que allí cae como en cualquier punto del África Central, me explicó lo siguiente:

—Hace bastante tiempo que los vecinos de estos barrios pedimos al alcalde que se nos proveyera de una fuente de agua, ya que ninguno, por desgracia nuestra, podemos disfrutar del preciado líquido, pues tenemos que ir a la Plaza de García Hernández, resultándonos un verdadero calvario.

Pues bien; del Ayuntamiento conseguimos nuestro propósito y aquí es donde está el lío; en vez de instalarla en un sitio donde a todos nos fuera fácil el cogerla, por causas que a nosotros se nos ocultó pero que también nos lo figuramos vinieron a instalarla en donde usted mismo puede observar y comprender también la causa de la excitación.

Dijo bien la mujer; pues puede observar la actitud del industrial y comprender que la causa de la excitación de estas pobres mujeres, era porque estaban asqueadas de la actitud algo favoritista de los que la pusieron, con objeto de favorecer a la industria, con una cosa que es del pueblo y que sólo a ellos, a todos en general, les corresponden; no solamente a las que van a «mercar» en la tienda de un señor industrial.

EL REPÓRTER EQUIS

Subvenciones

El presidente del Tribunal Tutelar de Menores, ha presentado un escrito al Ayuntamiento solicitando una subvención de 3.000 pesetas, para ayudar al sostenimiento de la Escuela de Reeducación de Menores.

El director de la Escuela de Artes y Oficios, ha presentado otro escrito, solicitando la concesión de dos pensiones anuales de 2.000 pesetas a los obreros que trabajaron en el local y otra de 1.000 para gastos de material.

Se vende

Un motor de aceite pesado, tipo industrial marca «Crossley» de once caballos y 240 metros de tubería de hierro de tres pulgadas de diámetro. Informarán en esta Redacción.

Los «Valientes»

La guardia de seguridad de tuvo a José Vizcaino Martínez, a requerimientos de Emilia López Segura, por maltratarle y causarle lesiones leves, de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro.

Colegio de 1.ª Enseñanza

Colegio de primera enseñanza para niñas, dirigido por doña María Gil Roldán. Navarro Rodrigo, 14.

Canarios

Se venden machos de este año, cantando bien, a 15 pesetas.

Del año anterior, a 20 pesetas Mariana Pineda, 29 (antes Reina).

Heridos en riña

En el Hospital, fueron asistidos de heridas leves, Rafael Guirado Rosa y Francisco Morales, producidos al reñir en la calle de San Ildefonso.

Colocación

Para cobranza, administración de fincas o trabajos de escritorio, se ofrece persona activa y solvente.

Detalles e informes en la Administración de este diario.

Riña entre niños

Abla.—Cuando se hallaban jugando en la Plaza de la Constitución los niños Antonio Fer-

nández (a) el Chigallita, Ricardo Herreras Naqueda y otros, se suscitó una discusión entre los dos mencionados, terminando en riña.

El Antonio Fernández para amedrentar al segundo, saca una navaja, amenzándole, pero al intentar Ricardo arrebatarla, Antonio dió un tirón, produciéndole con ello, un corte en los dedos de pronóstico leve.

El herido denunció el hecho a la Guardia civil, la que instruyó el correspondiente atestado.

Canarios y palomas

Se venden a precios económicos. En esta Administración darán razón.

Presunto autor

Menas.—La Guardia civil, de detuvo a Diego Sala Durán, porque al ser interrogado sobre la procedencia de una carga de uva de barco que iba vendiendo, no supo decirlo, coincidiendo las señas, con las robadas en Tijola, días pasados.

Se traspasa

Por tener que ausentarse su dueño un Bar en sitio céntrico. Numerosa y escogida clientela. Darán razón en esta Administración.

Sustracción

Juan Segura Ferré, denunció a Francisco Rovira Rodríguez, por haberle ocupado una cadena, que días pasados le sustrajeron.

Serrín de Corcho

Armstrong

AGENCIA MARITIMA

Romero Hermanos

ALMERIA

Crónica

Aborda el enigma político de mayor volumen y actualidad, publicando, bajo el título ¿Cuándo y cómo conviene llegar a la federación de izquierda?, unas declaraciones especiales del señor Ruiz Funes.

Además de su concurso de noviembre ¿De qué estrellas cinematográficas son estos ojos? (que no fué incluido en el número anterior por exceso de original), publica lo siguiente: Granas aventuras amorosas frustradas.—Lolín y Bobito montan un gran hotel.—Deportes.—Modas y la continuación de la Venus Bolchevique, la mejor novela del «Caballero Audaz».

Compre usted «Crónica». Precio: 25 céntimos en toda España.

Envases para uvas

Cajitas murcianas a 0'60 pta. una

Armadas, a 0'63 ptas. una

Entrega inmediatas

Federico Estrella

Agente Comercial

Conde Offalia, 26

Los deportes

FUTBOL

En el vecino pueblo de Huércal será inaugurado hoy domingo, el nuevo campo de deportes recientemente construido por la Sociedad de Sport y Recreo de aquella localidad. Con tal motivo se jugará un interesante partido amistoso entre los primeros equipos del «Racing de los Molinos» y «Huércal F. C.».

Agrupación Sporting-Guadix F. C.

Para enfrentarse hoy domingo con el «Guadix F. C.» ha salido para la ciudad alcaitana el reorganizado equipo almeriense, Agrupación Sporting.

El entusiasmo que anima a los equipos y el disciplinado entreno a que previamente fueron sometidos hace esperar que en este encuentro alcance la

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para el lunes

Vista de la causa número 42 del año 1932 procedente del juzgado de Huércal Overa por el delito de amenazas contra Juan M. Guerrero.

Abogado: señor García Briet. Procurador: señor Roda.

Vista de la causa número 20 del año 1932 procedente del juzgado de la Audiencia por el delito de amenazas contra José Guerrero García.

Abogado: señor Roda. Procurador: señor Reyes.

Agrupación Sporting un verdadero éxito.

En el número del martes informaremos a nuestros lectores del resultado de dicho encuentro.

J. P.

JOSE GARCIA GODOY PRACTICANTE MURCIA, 9 ALMERIA

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto:

ENTRADOS

Vapor francés «Imerethie II» de Málaga con carga general. Vapor sueco «O. Lorthan» de Cartagena con carga general.

Vapor español «Delfin» de Melilla con carga general. Vapor noruego «Ipes» de Valencia con carga general.

SALIDOS

«Imerethie II» para Orán. «O. Lorthan» para Gotemburgo con carga general.

«Ipes» para Liverpool con carga general. «Delfin» para Melilla con carga general.

Fumad papel

ESTAMPA

es el mejor

diendo a su lema

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

Sanatorio para enfermedades del embarazo, parto y matriz. Calefacción central. Jardín. BLASCO IBÁÑEZ, 26 (antes Obispo Orberá).

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES. TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 354

Servicio de Correos

HORAS

Certificados y valores declarados de 8 a 15; de 10'30 a 11'30; y de 14'30 a 15'30.

Domingo solo por la mañana.

Paquetes postales: de 10'30 a 11'20

Ciños postales: de 8'30 a 12.

Recogida: de 11 a 12.

Domingo no hay servicio.

Caja de Ahorros: de 9 a 12.

Los viernes no se hacen operaciones.

Lista de Correos: de 9 a 10,30; de 13 a 14.

ENTRADA

A las 8'30

A las 10

A las 12

A las 15'30

A las 18

A las 5'30

Nijar y Roquetas. Canjáyar, Huéctija, Iñar, Instinción, Rágoa, Enix, Felix, Vicar, Berja, Adra, Dalias, Alcoitea, Laujar, Fondón, Paterna y la parte de Ujijar.

Toda España. Málaga y pueblos del trayecto. Toda España. Huércal-Overa y parte de Levante.

SALIDA

A las 7'30

A las 7

A las 10

A las 10'40

A las 15

A las 16

A las 10

A las 16'30

A las 18

Málaga y pueblos del trayecto. Huércal-Overa, parte de Levante y pueblos comprendidos en la línea férrea entre Guadix y Lorca.

Berja, Adra, Dalias, Enix, Felix y Vicar.

Toda España.

Nijar.

Canjáyar con sus pueblos.

Roquetas.

Toda España.

Berja, Adra, Dalias, Alcoitea, Laujar y Ujijar.

EL CAÑÓN

Confitería y Pastelería

J. MARTINEZ ZEA

Avenida de la República núm. 47

(al lado de los coches Alsina)

Casa Central: Conde Offalia, 10

Esta casa presenta para la festividad de San José y otros santos, extenso y variado surtido en Tostadas, fuentes y ramlletes; especialidad en Tocino de Cielo y dulces de todas clases. Exclusiva del Queso Chino. Grandes existencias en Bombones finos. Bonito y variado surtido en estuches de Bombones para regalos (precios módicos). Licores de las mejores marcas a precios de fábrica.

Esta Casa recibe los productos para la fabricación directamente de los centros productores. Se ha recibido gran surtido de jamones finos de Serón y Trévez, para regalos.

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VITRINE LOS ALMACENES

todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos.

PARIS-MADRID

Real, 9. ALMERIA

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO DE LA MAÑANA

Defensor de los intereses de la provincia

Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14

PRECIO DE SUSCRIPCION:

Table with 4 columns: Location, Period, Price in ptas.

Economía en toda clase de anuncios.

Se publican esquelas de defunción, recibiendo aviso hasta las cuatro de la madrugada.

El pago es adelantado